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Még mindig bizonytalanság.
Harsogva hirdették a félhivatalos 

szócsövek, hogy a hatalmak közt a ke­
leti bonyodalmak tekintetében teljes az 
egyetértés s igy a nemzetközi helyzet 
megenyhülvén, most már rózsaszínű re­
ményekkel tekinthetünk a béke áldásai 
s főleg a tűrhetetlen gazdasági helyzet 
megjavulása elé.

S mi történt azóta? Tényleg meg­
indult valamiféle tárgyalás Oroszország­
gal a kölcsönös leszerelés céljából, de 
az bizony, bár Suchomlinov orosz had­
ügyminiszter németországi látogatásá­
nak is az volt az egyik célja, nem ve­
zetett eredményre s csapataink úgy 
néznek farkasszemet egymással, mint 
eddig.

A nagyköveti értekezlet is nagy 
garral kezdte meg békementő működé­
sét Londonban.de csakhamar az is el- 
csöndesedett, mig tegnap aztán kipat­
tant a nagy titok, hogy a nagyköveti 
értekezlet azokat a kérdéseket, melyek 
a legkényesebbek, amelyek a balkáni 
bonyodalmakból kifolyólag európai bo­
nyodalmakat okozhatnak, még csak nem 
is tárgyalta. S hogy egészen világos, 
vagyis jobban mondva teljesen sötét 
legyen a helyzet, ma már az is nyil­
vánvaló, hogy miért nem foglalkozott

TÁRCA. 
Divatcsevegés.

A sportöltözékeknél nem annyira a 
divat, mint a célszerűség kérdése a fontos: 
nem divatos ruha épen semmi befolyással 
sincs a sportolás örömeire, mig a célszerűt­
len öltözék, mely talán még a szabadabb 
mozgást is korlátozza, bizony elronthatja a 
kedvünket. No de szerencsére ennek a le­
hetősége majdnem teljesen kizárt, miután 
tekintettel a mindenféle sportra, a hozzá 
való ruha mindinkább tökéletesből!. Még 
a nálunk aránylag elég fiatal téli sportra is 
kieszeltek mindenféle célszerű újítást és na­
gyon szép kabátos-ruhákat készítenek, ame­
lyek ép oly célszerűek, amilyen divatosak.

Ez az uj öltözék majdnem teljesen ki­
szorította a már unalmassá lett tipikus fehér 
kötött kabátot és sapkát, a szoknyát, a 
hozzá való nadrággal együtt. Az egyhangú 
fehér már túlságosan megszokottá lett, 
amellet nagyon kényes és drága is. Most 
annyiféle a szín a sportöltözékeknél is, hogy 
gyönyörűsége telik benne a szemnek és 
néha az egymástól legélénkebben elütő szí­
neket látjuk egymás mellett, amilyen a püs­
pöklila és okkersárga ; a spenótzöld és fehér; 
a levendulakék és borvörös, vagy a narancs­
sárga és borsózöld. A szűk szvitter helyett 
most vastag, két színben kézzel kötött laza 
gyapjúkabátot viselnek, lehajtott gallérral, 
vagy geisa-kivágással, alatta pedig flanell- 
bluzt. A nyakkivágást meleget tartó kötött 
betette! egészítik ki. Karcsúbb alakú höl­
gyek persze ezután is ragaszkodnak a szvit- 
’erliez, melynek van egy újabb, sikkes for­
mája, matrózgallérral és szalagcsokorral. 

a londoni reunió ezekkel a kérdések­
kel. Egyszerűen azért, mert nem mert 
belenyúlni a darázsfészekbe, miután a 
nagyhatalmak közt nincs meg a kívá­
natos megegyezés.

Folytassuk-e még a kedvezőtlen 
auspiciumok, a vésztjósló jelek fölsoro­
lását ? Mert van még elég! Ilyen az, 
hogy Szerbiával való viszályunk még 
mindig nincs elintézve, sem a becsület­
beli kérdés, sem pedig a viszály anyagi 
része, az Albániára és az adriai kikö­
tőre vonatkozó, szóval azok a követe­
lések, melyek a külügyi hivatal ismételt 
kijelentései szerint a kettős monarkiá- 
nak egyenesen életérdekeit érintik.

Ilyen továbbá, hogy még mindig 
nyakig benne vagyunk a háborús elő­
készületekben s az e címen bevont ka­
tonákból nem eresztettek egyetlenegyet 
sem haza s a horribilis költségeket nem 
szállították le egy fillérrel sem.

Nem kevésbbé izgathatja a béke­
szerető s a közel jövő aggodalommal 
néző lelkeket az az újabb komoly vi­
szály, mely Románia és Bulgária közt 
támadt s mely újabb balkáni háború­
val fenyeget ezen a részen is, nem is 
szólva arról, hogy még a régi balkáni 
háború megújulásával szemben sincsen 
semmi biztosítékunk.

Ennyi veszedelemmel, ennyi vihar­

A kötött kabáthoz egyszínű, csikós 
vagy kockás, lódén vagy más vastagabb 
szövetből varrt rövid szoknya divatos. Mi­
után a síhez vagy ródlizáshoz a szoknyát 
többnyire leteszik, a szoknya alatt csukott 
sportnadrágot viselnek a szoknya 
anyagából.

A kabátos-ruha többnyire oroszos for­
májú : a dísze északi hímzés, prém, vagy 
bőr. A bőr külömben nagyon alkalmas 
anyag sportcélokra és van bőrmellény, zeke, 
sőt egész öltözék is, zöld vagy barna vad­
bőrből, prémdisszel. Nagyon sikkes a fehér 
glacéöltözék színes bőrszegélyezéssel és 
flanellbéléssel. Szinte elképzelhetetlenül szép 
és sikkes az ilyen bőröltözék, színes bőr­
ből még célszerű is és kitünően megvéd a 
szél és hideg ellen. Valódi bőrből vagy 
utánzatból készítik a szőrmével bélelt fej­
kötőket és kalapokat.

A kötött fejrevalók közt a már ismert 
sapkán kivül nagyon kedvelt a fejkötő 
forma. Nagyon sikkes a fekete pamutból 
kötött Napoleon-kalap, színes ponponnal. 
Sikkes lábvédők is vannak most színes és 
fehér bőrből, a ruha színének megfelelően; 
készítik ezeket a lábvédőket szövetből is, 
bőrszegélyezéssel. Uj forma a sportnadrág, 
hozzászabott lábvédővel.

Korcsolyázáshoz legkedveltebb a bor­
dás és sima, bársonyból varrt kabátos-ruha 
prémdisszel. Nagyon elegáns kosztümöket 
láttunk erre a célra, úgy bársonyból, mint 
frizészövetből. Szánkázáshoz szép angol 
köpenyek divatosak, bőrdisszel és szőrme­
béléssel. Nagyon elegáns köpenyt láttunk 
fehér glacébőrből, hermelingallérral, övvel 
és flanellbéléssel; de hogy van-e olyan cél­
szerű, mint a milyen szép, azt csak az tud­

felhővel szemben nem önáltatás, vagy 
a közvélemény szándékos félrevezetése-e 
a helyzet enyhüléséről s a béke lágyan 
lengedező zefÍrjéről regélni ?

Hol itt az enyhülés? Hol itt a 
javulás? Mivel van itt megokolva bár­
mily kis békeremény? S nem sokkal 
inkább hasonlit-e ez a mai csend ah­
hoz, mely a nagy viharokat szokta 
megelőzni ?

Ha az összes nagyhatalmak any- 
nyira óhajtják a békét s annyira teljes 
köztük az egyetértés, miért nem csinál­
ják hát azt meg s miért nem töreked­
nek legalább a béke létrehozására igazi, 
becsületes őszinteséggel? Sőt meg kell 
vallanunk, hogy még az osztrák és ma­
gyar monarkia külügyi kormánya ré­
széről sem tapasztaljuk a békére való 
törekvést abban az erélyes, abban az 
odaadó formában, amint szükséges 
lenne.

Az öntudatos és tetterős föllépés 
helyett bizonyos tétovázást, zavart, sőt 
lethargikus lemondást látunk, mintha 
csak a véletlen, vagy a végzet kényére- 
kedvére akarnák bízni a kettős mo­
narkia millióinak jövő sorsát.

A helyzet gyilkos bizonytalansága, 
melynek hónapok óta prédája az or­
szág egész közélete és gazdasági léte, 
mit sem változott s közállapotaink

hatná megmondani, akinek ilyen köpenye 
már van.

Kedvence az idei divatnak az esti kö­
peny, amelynél mindenki szeszélye, Ízlése 
érvényesülhet. Soha annyi drága anyagból 
nem készítettek köpenyt, mint az idén; 
csupa brokát, sima és mintázott selyem és 
plüss a hozzávaló anyag. A disz: antik­
csipke, hímzés, vagy prém. Sokszor a sima 
és mintázott anyagot úgy állítják össze, 
hogy a köpeny alsó része és a gallér az 
egyik, a felső rész a másik anyagból ké­
szül. A fényűzés már olyan nagyfokú, hogy 
a belső oldalt is csipkével, hímzéssel és 
fodorral díszítik. Egy modellt láttunk, mely 
gránátvörös plüssből készült, széles gallér­
ral és fehér róka-disszel. Ezt a köpenyt 
fent a csípő magasságáig hermelinnel, lent 
nehéz fehér selyemmel bélelték, mely arany­
nyal volt hímezve. Egy másik köpeny pasz- 
telkék bársonybrokátból készült, vakondprém 
dísszel; a széles gallért hermelinfarkocskák- 
ból való rojt szegélyezte, belől pedig csipke­
fodor.

Az egyszerűbb esti-köpenyeken is el­
ütő szinü a gallér vagy hajtóka. A formára 
nézve semmiféle szabályt sem lehet megál­
lapítani. Csakúgy látni kimonóformáju laza 
köpenyt, mint bluzszerüen Táncoltat, sőt 
újra feltámad a a dolmány is.

A Divat Újság minden hónapban két­
szer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon 
olcsó: negyedévre postán való szétküldés­
sel két korona húsz fillér. Előfizetni legcél­
szerűbben a kiadóhivatalba intézett posta­
utalványon lehet. A Divat Újság kiadóhiva­
tala Budapesten, Vili., Rökk Szilárd-utca 4. 
számú házban van.

Londonban.de
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olyanok, hogy a nyílt háborús állapot 
maga sem lehet rosszabb, sőt annyi­
ban még jobb is lenne talán, mert nem 
tarthatna ilyen sokáig. Sajnos, nem sok 
kilátásunk van rá, hogy ebből a mai 
romboló, kínos kelyzetből háború nél­
kül'kiszabaduljunk, ha pedig igy van 
a dolog, jobb lenne előbb nyúlni az 
ultima rációhoz, mint utóbb, mikor már 
ország és nemzet elvérzik a háborús 
készülődések terhei alatt.

S a legkétségbeejtőbb a helyzet­
ben az, hogy bár alkotmányos or­
szág volnánk, vagy mi az ellenzék 
távollétében senki sem érdeklődik az 
arra rendelt helyen az ország e legna­
gyobb baja iránt és senki sem követeli 
a felelős kormánytól, hogy ha már 
tiszta helyzetet nem bir teremteni a 
külügyi kormány, legalább tiszta képet 
nyújtson ő az ország minden polgárá­
nak egyenesen a húsába és vérébe vágó 
mai helyzetről.

izü, mint fejtés előtt, nem szólhat a fejtés 
ellen. Ennek magyarázata az, hogy lefejtés­
kor a levegővel való érintkezés folytán sok 
szénsav eltávozik, pedig a szénsav okozta 
azt a frisseséget. Csakhogy néhány heti 
pihenés után a bor ize ismét frissebbre 
változik, úgyszintén palackozás után is né­
hány nap múlva visszanyeri üdeségét.

Az első fejtés rendes körülmények 
közt oly boroknál, melyek nem kerülnek 
azonnal fogyasztásra, minél előbb kell vég­
rehajtani, mert a tartósságot ez biztosítja. 
Hogy mikor következik el ez az időpont, 
az a pincétől és a bor minőségétől ts függ. 
Oly borok, melyeknél az erjedés részben 
vagy teljesen a törkölyön folyt le, kevesebb 
seprőt képeznek (igy a vörös borok is), s 
igy a seprőn való fekvés kevesebb veszélyt 
rejt magában. Minél erősebb, szeszesebb 
valamely bor, annál kevésbé kell attól tar­
tani, hogy a seprővel való hosszas érintke­
zés ránézve veszélzessé válhatnék, mert a 
szesz konzerváló hatású. Nehéz csemege­
borokat, melyeknél éiz extraktanyagok teljes 
megtartására súlyt helyezzünk, későbben és 
ritkábban fogunk fejteni, mint könnyű asz­
tali borokat.

Tartsuk szemelőtt azt is, hogy gyakori 
fejtés által a bor érését siettetjük. Főleg a 
homoki borok kívánják meg az első évben 
a sűrűbb fejtést, mert aránylag több seprőt 
képeznek, mint a hegyi borok. Szabályul 
vehetjük általában, hogy a könnyű fehér 
asztali borokat az első évben háromszor 
vagy négyszer, a könnyű vörös és a las­
sabban érő zamatos borokat az első évben 
okvetlenül kétszer, esetleg háromszor fejt­
sük le, mig a későbbi években a kész bo­
rokat csak egyszer, a fatal, meg nem tisz­
tult pecsenyeborokat kétszer kell lefejteni. 
A hordóban tartott bort, akármilyen öreg 
is, lehetőleg minden 1 1 */2 évben kell más
edénybe fejteni. A vörös borok minden fej­
téskor festanyagtartalmuk egy részét elvesz­
tik, miért is azokat sokszor fejteni nem ta­
nácsos.

Az első fejtésnek úgy kell történnie, 
hogy a bor minél több levegővel érintkez­
zék, a mit szórócsappal érhetünk el; a többi 
fejtéseket pedig lehetőleg a levegő kizárá­
sával szivattyú és kaucsukcsővek segélyé­
vel kell végezni. Első fejtés után a fehér 
bort jól kénezett hordóba kell tölteni, azért, 
hogy annak tisztulását a még lappangó 
anyagok lecsapolása által előmozdítsuk; ké­
sőbb azonban csak akkor fejtsük a bort 
kénezett hordóba, ha vagy a bor, vagy a 
hordó állapota miatt némi aggály merül fel. 
Vörös borokat kénezni nem tanácsos, mert 
ezáltal a bor idő előtt elhalványodik.

Az uj borok fejtésére legalkalmasabb 
idő december, március, junius és szeptem­
ber, az ó-borok számára március és szept. 
hónapok. -j.

Borfejtés.
A legtöbb bőrbetegség részint szüret­

kor elkövetett hibáktól, azután a rendetle­
nül vagy ritkán eszközölt fejtések mulasz­
tásaiból ered. Az oly pincékben, amelyben 
szürettől kezdve palackozásig minden mun­
kát idejében és előírás szerint végeznek s 
a mellett mindig tiszta edényeket és szer­
számokat használnak, a hordók szinültig 
való megteltségéről legalább minden 8—10 
napon gondoskodnak, a bőrbetegség mind­
végig ismeretlen fogalom marad.

A seprő keveréke minden tisztátlan- 
ságnak, piszoknak, földnek, mely a fürtök­
kel együtt borsajtó alá kerül, azonkívül 
borkő, farostok, különféle természetű élő és 
holt erjesztőanyagok, vonatanyagok és más 
még teljesen meg nem állapított anyagok 
képezik a must alkatrészeit. A pincekezelés 
legfontosabb munkája az uj bort, mely el­
változásokra úgy is igen hajlandó, az ide­
gen anyagoktól mielőbb megszabadítani. 
Azért a fejtés egyáltalán, de főleg az első 
fejtés a jó bornak alapvető munkája.

Vegyészeti kísérletek kimutatják, hogy 
a bor akkor lesz legtartósabb, ha sikerül 
azt közvetlenül az erjedés befejezte után 
lefejteni. Ha a bort a zajos erjedés lefolyása 
után, mielőtt a lassú utóerjedés be volna 
fejezve, lefejtjük, úgy az első hordóban a 
seprő legnagyobb része visszamarad, mig 
viszont a második hordóban még képződik 
elegendő szénsav ahhoz, hogy a bort az­
zal telittessék. Itt már a seprő sokkal vé­
konyabb rétegben csapódik le és ily álla­
potban bomlásnak kevésbé van kitéve és 
kevésbbé kell félni attói a veszélytől, hogy 
hőváltozások következtében a seprő egyes 
részei ismét felhasználódjanak.

Borok, melyek soká maradnak a sep­
rőn, nyálkásakká, zavarosokká, kellemetlen 
izüekké válnak, e hibákat néha csak hosz- 
szabb kezeié: után lehet eltüntetni. Oly bor, 
a mely különben a levegővel való érintke­
zés folytán soha meg nem feketedett volna, 
e rossz tulajdonságát a seprőn való hosz- 
szas fekvés folytán megszerezheti. Ugyanis 
megfeketedésre a savhiány teszi a bort haj­
landóvá ; már pedig a hosszas seprőn való 
fekvésnek éppen az a hatása, hogy a borkő 
és szabad savak nagy része a szinborból a 
seprőbe vándorol át és az ily savban elsze­
gényedett bornál a vas- és csersav legcse­
kélyebb jelenléte is előidézheti a fekete szint.

Ugyanez áll a virágosodásról is. Ad­
dig, mig az erjedés tart, szintén képződnek 
a seprőből bomlási anyagok, melyek azon­
ban az erjesztőgombák táplálékául szolgál­
ván, elfogyasztatnak, az erjedés befejezte 
után azonban e bomlási anyagok a borban 
maradnak oldott állapotban és igy borvirág 
vagy más betegségi baktériumoknak esnek 
zsákmányul.

Az a tapasztalat, hogy a lefejtett bor 
közvetlenül fejtés után kevésbbé kellemes I 

NAPI HÍREK. T ,
Telefonul. ______ Telefon Hl.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.
Naptár: 1913. év január lin 11., Szombat. 

Róm. kath.: Higin p. vt. Protestáns Fruktnóz. 
Görög-orosz: 1912. december hó 29., Aprószen­
tek, — Izraelita: 5673. év Sebat 3., Bo. — 
Napkelte 7 óra 47 perc. — Napnyugta 4 óra 
29 perc. — Naphossza 8 óra 42 perc. — Holdkelte 
10 óra 04 perc, délelőtt. Holdnyugta 8 óra 33 
perc, este. — Első negyed 15-én 5 óra 2 perc, 
délután.

Időjárás: A központi meteorologiai intézet 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Lényegtelen hőváltozás, elvétve havazás.

A polgármestér állapota. Vala­
melyik szenzációra éhes helyi tudósító teg­
nap válságos híreket küldött a fővárosi 
lapoknak a polgármester állapotáról. A hírek 

hál' istennek — ebben a formájukban 
nem felelnek meg a valóságnak s az orvo­
sok egyértelmű állítása szerint válságos 
állapotról szó sem lehet. Sajnosán igaz 
annyi, hogy lényegesebb javulásról sem. A 
betegség nehezen mozdul és még nehezeb­
ben akar állandó javulásra térni. A tüne­
tek nagy változékonyságra mutatnak, hol 
kedvezőbbnek, hol kedvezőtlenebbnek mu­

tatja a pillanatnyi állapotot. Csak ismételjük, 
hogy válságról szó sem lehet s az orvosok 
— Csabay, Damó, Horváth, Molnár akik 
négyen naponkint többször is összeülnek 
konzíliumra, egy értelemben vannak aziránt, 
hogy nem szabad a reményt föladni a pol­
gármester fölépüléséhez. A beteg polgár­
mester állapotáról ma délelőtt nem adtak ki 
hivatalos jelentést az orvosok.

Közgyűlés. A kecskeméti gö­
rög kath. egyházközség folyó hó 11 -én 
szombaton délelőtt 11 órakor közgyű­
lést tart

A város tagsága. Kecskemét vá­
ros a tegnapi tanácsülés határozata szerint 
belépett rendes tagnak a Magyar Iparmű­
vészeti Társulatba évi húsz korona tagsági 
díjjal.

A kölcsönkiosztó bizottság 
ülése. A kölcsönkiosztó bizottság holnap, 
folyó hó 11-én egész nap ülést tart a vá­
rosháza bizottsági termében, a h. polgár­
mester elnöklete alatt. Tárgy: a beérkezett 
kölcsönkérvények tárgyalásának folytatása.

— A görög templom felszen­

telése. A görög templomban, melyet 
most állítottak helyre, újból való fel­
szentelése előtt folyó hó 11 -én, szom­
baton délután 5 órakor vecsernye lesz. 
Másnap, vasárnap délelőtt 9 órakor lesz 
a templom felszentelése, melyet Nedely- 

I kovics Velimir kerületi főesperes fog 
végezni. Fél 10 órakor ugyanő szent 
liturgiát fog szolgálni, melyen a kis­
kunfélegyházi tanitóképezde gör. kel. 
növendékeiből alakított énekkar fog 
énekelni.

Szeged Kecskeméthez. Szeged 
város törvényhatósági bizottsága feliratban 
sürgeti a kereskedelemügyi minisztert, hogy 
a gyorsvonatokhoz a budapest —orsovai 
vonalon III. osztályú kocsikat is csatoltasson. 
Szeged ezen feliratát pártolás és hasonló 
szellemű felirat intézése végett Kecskemét­
nek is megküldötte.

— Zárlat-feloldások. A kecskeméti
I. és VII. állategészségügyi kerületben mi­
után a sertésbetegségek megszűnését meg­
állapították, a zárlatokat feloldották.

Kölcsönkérvények. Figyelmez­
tetjük az érdekelteket, hogy mérsékelt ka­
matú államkölcsön iránti kérvényeiket feltét­
lenül beadják január 15-ik napjáig, mivel 

I ezen határidőn túl kérvényeket a bizottság 
el nem fogad. Ha a kérvényezőnek nincsen 

[ meg még ez ideig a kérvényhez szükséges 
melléklete, az nem képez akadályt mivel a 
mellékletek később is csatolhatok a kérvé­
nyekhez. Tehát az a fontos, hogy maga a 
kérelem elő legyen adva a bizottság előtt 

I f. hó 15-ig, a telekkönyvi kivonatokat, ter- 
| veket stb. mellékleteket később is be le­

het adni.
Szabályrendeletet kérnek 

Tolna vármegye alispánja nagyobb városok- 
) tói, igy Kecskemét városától is közegészség­

ügyi és köztisztasági szabályrendeletet kér.
Hullaszállitási engedély. Böhm 

Jakab hullájának Zilahról Kecskemétre leendő 
szállításához az ottani alispáni hivatal az 
engedélyt táviratilag megadta.

Átruházási eljárás megszün­
tetése a máv.-nál. Az államvasutak igaz­
gatósága megszüntette a 10 évvel ezelőtt 
kiadott rendeletében azt az eljárást, mely 
szerint a gyors- és fehéráruk az átvevők 
által kiállított meghatalmazások alapján har­
madik személynek kiszolgáltathatók voltak. 
Január 1-től az üzletvezetőségek által ilyen 
engedélyek többé ki nem adhatók, az eddig 
kiadott engedélyeket pedig haladéktalanul 
vissza vonják.

Dohányjövedéki útmutató. A 
dohánytermelők használatára egy uj utmu- 

| tató készült, amely a dohánvjövedéki ügyek 
| elintézéséhez, beadványok és okiiatok szer­

kesztéséhez segítségül és iratmintákkal szol­
gál, egy könyv készült, amelyet a félegy- 

I házi m. kir. dohánybeváltó hivatal megkiil- 
| dött Kecskemét város tanácsának.
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Meghívó. Az orsz. izr. patronage 
egyesület 1913. január 12-én, vasárnap d. u. 
5 órakor az izr. hitközség tanácstermében 
értekezletet tart, melyre a hitközség t. tag­
jai meghivatnak. Tárgy: 1. Dr. Fodor Je- 
nőné úrnő jelentése a patrogane helyi mű­
ködéséről. 2. Javaslat a helyi működés 
továbbfejlesztése és kiterjesztése iránt. 3. 
Esetleges indítványok. Dr. Fodor Sándor 
hitk. elnök.

A gyorsiróegyesület közgyű­
lése. A Kecskeméti Gyorsírók Egyesülete 
inához egy hétre, 18-án szombaton d. u. 
fél hat órakor rendkívüli és felolvasó köz­
gyűlést tart a főreáliskola rajztermében. A 
rendkívüli közgyűlésen az elnöki és ház­
nagyi állások kerülnek betöltésre, a felol­
vasó ülésen Bálint Antal, a modern ma­
gyar gyorsírók legkiválóbbika, Andrássy 
Gyula gróf magántitkára, továbbá Létay 
Etelka fővárosi gyorsíróiskolái igazgatónő 
tiltanak előadást, utóbbi a gyorsírás jelen­
tőségéről a nők világában. A közgyűlésre 
ezúton hívja meg az elnökség a tagokat és 
érdeklődőket. A közgyűlés előtt 5 órakor 
választmányi ülés lesz.

Értékbizonylat kiállítás: dijai. 
Szatmár város adóhivatala köriratban kér­
dezősködik aziránt, hogy a hiteles adó- és 
értékbizonylatok kiállításáért milyen dijat 
szednek egyes városok magánfelektől.

Ismét érkeznek szerb katona­
szökevények. A határrendőrség ismét 6 
szerb katonaszökevényt tiltott ki délmagyar- 
ország területéről. Ezek névszerint: Pavlo- 
vits Radivoj, Fevtics Bagdán, Radomanov 
Zsivata, Stojcsevics Spasza és ennek neje 
Trevész Helén valamint 1 éves kis fia. 
Éves cselédnek akarnának elszegődni. Fel­
hívjuk a cselédtartó gazdák figyelmét, hogy 
akik közülük felakarnak fogadni cselédnek, 
azok jelentkezzenek a rendőrségen.

— A mozgószinház vállalkozójá­
nak kérelme. Fenyő Sándor, a kecske­
méti városi mozgóképszínház vállalkozója a 
mai napon kérvénnyel fordult a városi ta­
nácshoz, amelyben bizonyos feltételek mel­
lett méltányos és kedvezményes áron kéri 
a várostól a moziépületéhez szükséges tégla­
mennyiséget. Fenyő arra kéri a tanácsot, 
hogy a rossz pénzügyi helyzetre való te­
kintettel a tégla árának fizetését három esz­
tendő múlva kezdhesse meg s az egész 
összeget 10 év alatt legyen köteles meg­
fizetni, addig pedig minden évben kamatot 
fizetne a tartozásáért. Az összegre azt a 
biztosítékot ajánlja fel a városnak, amelyet 
a tanács a színháztól követelendő egyéb 
járulékainak biztosítására szerződésileg ki­
kötött. Az indokolásban előadja Fenyő Sán­
dor, hogy a jövő évben előreláthatólag ke­
vés uj építkezés lesz s igy a- téglát köny- 
nyen megadhatja neki a város, s végül arra 
kéri a tanácsot, hogy a tégla árának meg­
állapításánál legyen tekintettel arra a sok­
sok rendkívüli á'dozatra, melyet hoznia kell 
azért, hogy a színházat felépíteni bírja.

* Elveszett csütörtökön délután az
I. számú őrszobától a Nagykőrösi-utcán át 
a Hl. IV. és V. tizedben rgy arany gyűrű, 
hosszúkás alakú tüzopál kővel. Ez utón 
kérjük a megtalálót, legyen szives a talált 
gyűrűt szerkesztőségünkben vagy a rend­
őrségen átadni, ahol illő jutalomban részesül.

Az ország haszonállat-állo­
mánya. Az 1912-ben tartott összeírás az 
ország haszonállat-állományának a következő 
in, s ac’ata'* tünteti fel. Szarvasmarha volt 
1912-ben 0.036,945 darab, az előző évben
J. 942,342 darab, a szaporodás tehát 94,605 
darab, ami az állomány 16 százalékos emel­
kedésének felel meg. A magyar fajta szar­
vasmarha száma apadt 95,453 darabbal, el- 
enben a piros-tarka, a borz-deres és egyéb 
i Sn !ajták szaP°rod!ak. Ló volt 1912-ben 
' •960,000 darab, a megelőző évben 1.967,000 
'gy az apadás 7000 darab. Sertés volt ezer- 
k'lencszáztizenkettőben ..409,801 darab, az 
előző évben 6.166,962 darab, vagyis a sza­
porodás 1.242,839 darab, azaz 20 százalék.

,912‘bcn 7.168,054 darab, 1911-ben 
009,732 darab, az apadás tehát 341,768 
“arab, ami bizony igen tekintélyes szám. |

Az idény előrehaladottsága miatt 
az összes téli 

női- és férfi-divatkelmék 
mélyen leszállított áron lesznek kiárusítva 

Vitéz Gusztáv
i posztó-, vászon- és divatárú-nagykereskedésében, 
• Kecskeméten. Kéttemplom között

— Hamis a vajaskifli. Ma már ott 
tartunk, hogy nemcsak a barna kis leány 
szeme a hamis, hanem hamis minden ami 
inegehető, sőt néha annyira hamis, hogy 
meg sem ehető. Ki gondolta volna, hogy 
az uzsonnára elfogyasztott vajaskiflije ha­
mis!? Pedig az. A rendőrkapitányság köz­
egészségügyi osztálya novemberben több 
péktől vett kifli-mintát. Ezeket a vegyvizs­
gáló állomás megvizsgálta és kitűnt, hogy 
a vajaskifli nem vajjal készült, hanem más 
zsiradékkal. A rendőrség ezért Rotter Ká- 

i roly, Schenk Rudolf és Bencsik Elek ellen 
i hivatkozással a 38286. sz. miniszteri rende­

let 18-ik §-ára, a kihágási eljárást megin­
dította.

Állatállományunk javítása. Még 
az 1894-ik évi egyik törvénycikk rendeli el 
az állatállomány javítása céljából, hogy a 
községek fajminta apaállatokat szerezzenek 
be. Kecskemét város, miután állatállomá­
nyunk sok kívánni valót hagy hátra, ezt az 
1894-iki törvényt teljesen meg fogja valósí­
tani, hogy a mostani rossz állatviszonyaink 
megjavuljanak. A várost és területét még 
ebben a hónapban tenyészterületekre oszt­
ják és csak engedélyezett fajtiszta apaálla­
tokkal lehet szaporítani. Az ezen rendelke- 

j zést áthágókat szigorúan fogják büntetni és 
pedig a kezdő büntetés 100 korona. Remél­
hetőleg néhány év alatt ez az uj állapot 
lényeges és kívánatos változást fog okozni 
állatállományunkban.

Verekedés az árverésen.
Folyó hó 3-án árverezték el néhai 

Szabó Imre közjegyző hagyatékát.
Az árverésen nagyon sok vevő jelent 

meg, igy E. I., L, S. és még sokan.
Egy ideig szép rendben folyt az ár­

verés, majd egyszerre L. S. elkezdte gu- 
gunyolni és csúnya szavakkal illetni az egy- 
begyült vevőket. A vevők közül egy oda­
szólt L.-nek, hogy .nem illik a vevőkre 
megjegyzéseket tenni és szidni, mert az ár­
verésen mindenki egyforma. Erre L. oda 
ment ahhoz az illető vevőhöz, aki szólt 
neki és sértő szavakkal illette. Erre az illető 
vevő nem volt rest, arculűtötte L-t.

Ezután L. kiment a folyosóra, az illető 
vevő, ki pofonütötte, utánna ment és ott 
ismét neki esett L.-nek és ütlegelni kezdte. 
Nemsokára a verekedőkhöz csatlakozott E. 
I. is. Mikor az illető vevő, ki L-t előbb meg­
ütötte, E. láttára visszament az árverező 
szobába.

Ekkor L. neki esett E.-nek és megverte 
úgy, hogy E. arcáról a bőrt egyes helye­
ken letépte és valósággal úgy nézett ki az 
arca, mintha a macska hagyta volna ott az 
uj, lenyomatát.

Igy fűlt botrányba néhai Szabó Imre 
ingóságainak árverése.

Mint értesültünk az ügynek a bíróság : 
előtt lesz folytatása.

Színházi heti műsor:
Péntek január 10-én felárakkal Farkas. 
Szombat január 11-én Oyimesi vadvirág. 
Vasárnap január 12-én délután félárakkal Li­

monádé ezredes.
Vasárnap január 12-én este Sulianc.

3. oldal.

Értesítés.

Ez úton hozom szives tudomására a 
I nagyérdemű közönségnek, hogy a Nagy­
takarékpénztár épületében levő üzle­
temet folyó hó 10-én feloszlatom. 
Amidőn ennek szives tudomásul vételét ké­
rem, nem mulaszthatom el, hogy azon szi­
ves jóindulatot, melyet a nagyérdemű kö­
zönség eddig irányomban tanúsítani kegyes 
volt, meg ne köszönjem és kérem, hogy ezt 
a jó indulatát uj helyiségemben is, mely 
eddig G. Fekete Mihály ur könyvkeres­
kedése volt, továbbra is fentartani szives-

Kiváló tisztelettel: 
Szél Nándor 

| Telefon 100. kőny- és papirkereskedő.

Uj! Tánc! Uj!
Two-Step,Ones-Step. 

Tisztelettel hozom tudomására mindkét 
I nembeli tánckedvelő fiatalságnak, hogy a 
I fent nevezett új táncok tanítását úgy csa- 
I patokban, mint egyesek részére elvállalom. 

A fent nevezett új táncok könnyed és 
j graciös alakzatai által oly nagy hódítást tet- 
I tek a fővárosban, hogy az oly annyira ked- 
I veit Gentry Bostont egészen leszorították a 
I fővárosi bálák táncrendjéről.

Az új táncok tanítására jelentkezhetni 
' lakásomon III. kér., Munkácsy-utca 20. szám, 
i (a régi Homoki-utca 50. sz. alatt.) Tisztelettel

Bodnár Sándor tánctanitó.

Two-Step, Ones-Step.
Uj! Tánc! Uj! 

!■■■■■■■ Ml ■ ■■
Az Első Magyar Kórházberendezési és 

Felszerelési Gyári Vállalat rt. igazgatósága 
a kereskedelmi törvény 202. szakaszának 
rendelkezése értelmében felhívja nevezett 

részvénytársaság hitelezőit, hogy 
követeléseiket ezen hirdetmény 
harmadik közzétételétől számított 6 hó 
alatt jelentsék be. Az igazgatóság. 

FildÓ hÁ7 V' kerület, Csongrádi-út 39. 
LldllU IldZ. számú nagy sarokház, mely 
korcsmának és bolthdyiségnek kiválóan al­
kalmas kedvező fizetési feltételekkel eladó, 
esetleg azonnal kiadó. Értekezni lehet 
a Leszámitolóbankban. 6464

Egy ügyes fűszer kereskedő-segéd 
azonnal alkalmazást nyer 
Szigeti Adolf üzletében 

Vásári-nagy-utca sarok.

A Kecskeméti Közgazdasági Bank Rt. 
igazgatósága a kereskedelmi törvény 202. 
szakaszának rendelkezése értelmében fel­

hívja nevezett részvénytársaság h i tel e- 
zőit, hogy követeléseiket ezen 
hirdetmény harmadik közzétételétől szá­

mított 6 hó alatt jelentsék be. 
Az igazgatóság.

Eladó ház.
I. kerület, Nádasdy-utca 7. új sz. ház, 

mely áll 2 szoba, 2 konyha, kamra, istálló, 
12 méteres pince és egyéb mellékhelyisé­
gekből, jó kőkúttal és 268 négyszögöles tá­
gas kertes udvarral, minden elfogadható 
olcsó áron, kedvező föltételekkel, azon­
nal eladó; értekezhetni ugyanott Cséplő 
Géza tulajdonossal, ahol 100 drb új zsák 
olcsón eladó. 6944
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MEGHÍVÁS.

A Kecskeméti Takarékpéztár Egyesület 
1913. január 26-ik napján, d. e. 10 és fél órakor saját helyiségében 

Évi Rendes Közgyűlést tart, 
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Igazgatósági jelentés.
2. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapí­

tása és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti ja­
vaslata, kapcsolatban a felügyelőbizottság jelentésével.

3. A felügyelőbizottság tagjainak három évre való választása.
4. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése.

Kelt Kecskeméten, 1913. január 3.
Az Igazgatóság.

VAGYON MÉRLEG SZÁMLA  TEHER

Kor. 1 Fii. Kor. Fii.

Készpénz a pénztárban .. 150,309'65 Alaptőke ........................................................ 1.500000
Készpénz, girószámlán az Tartalékalap ............................. 900 000*

Osztrák Magyar Bank Értékpapír tartalékalap ............................. 330,658 81
fiókjánál............................ 89,86802 240,177 67 Nvugdiialan ............................. 110 500 i

Váltótárca ....................................................... 7.130,058 57 Betétek............................................................... 8.409,053 90
Jelzálogkölcsönök......................................... 4.882,637 74 Visszleszámitolás .......................................... 2.959,860 59
Folyószámlák értékpapír fedezet mellett 1.688,293 17 Engedményezett jelzálogkölcsönök .. .. 321,194 66
Értékpapírok ................................................ 909,530 Hitelezők (Lombard kölcsön)...................... 300,000
Ingatlanok........................................................ 478,134 91 Betéti kamatadó ........................................... 16,193 30
Berendezés....................................................... 8000 Átmeneti kamatok egyenlege ............... 91,140 92
Értékpapirokfüggőkamatai (koronajáradék Nyereség.............................................................. 422,465 37

és záloglevelek után) 1,206 25
Előre fizetett kamatok (visszlesz, váltók és

ced. jelz. köles, után) „ ...................... 23,029 24
■ Javaslatunk elfogadása esetén “

15.361,067 55 950,000 koronára emelkedik. 15.361,067 55

VESZTESÉG VESZT ES ÉG ÉS NYERESÉG SZÁMLA NYERESÉG

Betéti kamatok .......................................... 326,226 31 Nyereményáthozat 1911. évről .. 56948 34
Betéti kamatadó .......................................... 32,622 64 Különféle kamatok............................ 1.082,354 87
Adók és illetékek.......................................... 75,098 59 Különféle dijak és jutalékok.. , 12937 49
Fizetések ........................................................ 45,510 Értékpapírok jövedelme .. 45913 16
Üzleti költségek .......................................... 11,090 49 Ingatlanok jövedelme .. 38,161 35
Jótékonycél ............................. _ .. .. 860 63
Visszleszámitolási kamatok ...................... 207,955 40
Leírás a berendezés számlán ............... 1,000
Leírás a váltószámlán ............................. 17,044
Nyugdíjalap kamata ................................... 5,300 86
Átmeneti kamatok egyenlege ............... 91,140 92
Nyereség ........................................................ 422,465 37

1.236,315 21 1.236,315 21

Kecskemét, 1912. évi dcember 31-én.

Nagy L ajos

Htjjas Mihály 
ig- tag.

Szappanos István
Íg- tag.

Kiss Béla 
pénztáritok.

Papp György 
ig- tag.

Koritsánszky János 
ig- tag-

Héjjas István 
ig- tag.

Oyenes Bertalan 
Íg- tag.

Dr. Molnár Károly 
ig- tag.

Papp Sándor
ig. atelnök.

Dr. Horváth Mihály
ig- tag.

Molnár János
ig- tag.

Csabay Gyula 
ügyv.-igazgató, 

ig- tag.

S. Kovács Gábor
<g- tag-

Dr. Kecskeméti Lajos
Íg- tag-

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk Kecskemét, 1913. évi január hó 4-én.

Katona Zsigmond
fel. biz. tag.

Kerekes Ferenc
fel. biz. elnök.

Nyirády Dísztó
fel. biz. tag.

Élné Kecukeméti illrltpkladft- 4* Nyomd* R4*tvényUr*uAg Ti könyrnyomd*jáb»n, J, G. Schelter- éa Giesecke-féle •-gépen és betfianyaggal.


